

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA:		PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		Dirección telegráfica	
Apartado número 11.		EL PAGO EN SEGOVIA		ADELANTADO	
		SEGOVIA, mes	1,25 pesetas.		
		FUERA, trimestre	4,00		

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: — SAN AGUSTIN, 7 — TELÉFONO NÚMERO 25

Cuestiones sociales

Por qué no bajan las subsistencias

Cuentan los periódicos que en algunas naciones de Europa y América han comenzado a bajar los artículos de primera necesidad.

Según esas noticias, en Norte América, Francia, Dinamarca y otras naciones ha disminuido considerablemente el precio del pan, del azúcar, del café, de las telas y de los calzados, entre otros muchos artículos.

Elo ha sido debido en primer lugar, al aumento de producción en los países poco ha en guerra, que han comprendido que su salvación está en intensificar la producción trabajando cuanto se pueda, y a las prudentes medidas adoptadas por los Gobiernos para evitar el agio en el comercio y para acostumbrar a los ciudadanos a consumir lo necesario prescindiendo de lo superfluo.

En España, en cambio, lejos de disminuir los precios es raro el día que no acusan algún alza, sin que se sepa la razón y mal que les pese a los fundadores de «ligas» contra el encarecimiento de las subsistencias.

Ha de tenerse en cuenta que España es en la actualidad el pueblo más caro de Europa y que la causa de la carestía no consiste ya tanto en la carestía de las cosas en el mercado del mundo, como en el hecho de que nuestros comerciantes están ricos y creen posible, aunque se engañen a la larga, acaparar la producción local y las importaciones y mantener en tiempos de paz precios de guerra, porque aunque muchos clientes se abstengan de comprar en cuanto pueden abstenerse, otros clientes enriquecidos, como los comerciantes, pagan lo que en las tiendas se les pide, sin reparar, porque carecen de conciencia que, con su compra de artículos superfluos, privan de lo que necesitan a las familias peor acomodadas, ya que es absolutamente seguro que el comerciante bajaría los precios si no encontrase quien le comprase a precios caros las mercancías.

Para contrarrestar estos absurdos sería necesario una eficaz intervención de los Poderes públicos para reprimir la codicia de los comerciantes logreros y la glotonería de los ricos de ocasión. Sería necesario fijar una tasa verdad a todos los artículos y obligar seriamente a que se cumpliera, no consentir que cada familia o que cada individuo pudiese adquirir más que lo que le correspondiere, y otras medidas, que, por lo mismo que son bien sencillas y prácticas, a muchos les parecen ridículas.

Y es que estamos en un país donde cada uno hace lo que le da la gana. Váyaless usted con tasas a los comerciantes, con restricciones a los ricos y con inspecciones a los acaparadores. El comerciante venderá el precio que se le antoje y si el cliente reclama perderá el tiempo y la paciencia, pues no habrá autoridad que haga valer su derecho; el gloton dirá que con su dinero puede comer cuanto le venga en gana, y el acaparador no será nunca denunciado porque no se le encontrará ni un grano de trigo o porque el inspector hará la vista gorda, movido a ello por razones de tanto valor como la plata y el oro.

Y con esta indisciplina ni bajarán las subsistencias.

V. DE BURGOS

Noticias militares

ARTILLERÍA
Destino.—Se destina al ministerio de la Guerra al comandante don Manuel Cardenal.

Cruces.—Se concede permuta de cruces de plata del Mérito militar por otras de primera clase de la misma orden, al alférez de la escala de reserva don Manuel Jordán.

Sociedad Filarmónica de Segovia

El próximo concierto

Hasta el jueves, 10, se repartirán las invitaciones para el próximo concierto, pudiendo los señores que no las recibiesen, recogerlas durante todo el viernes en casa del cobrador, Leones, 24, haciendo efectivo el recibo del mes corriente.

Se recuerda que la concesión de invitaciones de transeúntes, es derecho exclusivo de los Socios de la Filarmónica para personas precisamente de fuera de la localidad, que los acompañen, y cuya estancia en ésta sea de pocos días.

Dichas invitaciones se extenderán a petición del socio (al señor secretario, Almuzara 3, durante todo el día del viernes, 11) que las solicite, y bajo su responsabilidad.

Se ruega muy encarecidamente a los señores socios tengan presente las siguientes advertencias:

- 1.ª Queda prohibida la entrada en la sala durante la ejecución de las obras.
- 2.ª Está terminantemente prohibido molestar a los concurrentes con conversaciones o con actos que puedan perturbar el absoluto silencio que debe de reinar en la sala.

Las puertas del Teatro se abrirán media hora antes de la señalada para empezar el concierto.

LA Ilustración Española y Americana

Número dedicado a Segovia
Recientemente ha publicado *La Ilustración Española y Americana* que con tanto acierto dirige el distinguido literato don Antonio Valdés, un número notable dedicado a Segovia.

En él aparecen interesantes trabajos de índole diversa, de prestigiosos escritores de Madrid y de esta capital.

La información gráfica es muy copiosa y variada, debiéndose en una gran parte a los incansables trabajos y al reconocido entusiasmo del culto párroco de San Miguel y académico correspondiente de la de San Fernando don Benito de Frutos, que en este sentido viene realizando una labor intensa de divulgación del arte monumental en la provincia; por lo cual merece la gratitud de todos los buenos segovianos.

Este número de *La Ilustración Española* merece conservarse por el valor de las firmas que le integran, y por la abundancia de los grabados que acrecientan su importancia.

Contiene también el número de referencia, una completa información de la vida industrial y mercantil de Segovia.

La corrida benéfica

Ha despertado gran entusiasmo entre la afición segoviana la gran corrida, que a beneficio de la Cruz Roja, se celebrará en nuestro circo taurino el día 24 del actual, festividad de San Juan e inauguración de las ferias.

Los cnatro novillos-toros que se lidiarán, son de inmejorable lámina. Como ya hemos dicho, están comprometidos casi todos los palcos y un número considerable de gradas y entradas de sombra.

Algunos días antes de la corrida, se pondrán a la venta billetes para esta fiesta benéfica en la acreditada confitería de don Guillermo Castillo, Plaza del Azoguejo, uno de los empresarios de esta corrida, y en algún otro establecimiento.

En Segovia

Nacimientos, defunciones y matrimonios

Según los datos que publica el Boletín de Estadística de la dirección general del Instituto Geográfico, durante el año 1919 se han registrado en esta provincia, 5.179 nacimientos, 4.319 defunciones y 1.540 matrimonios.

De los nacidos 2.913 eran varones y 2.556 hembras, y 5.038 hijos legítimos.

En Segovia se inscribieron 422 nacimientos y 526 defunciones, con una diferencia de 104 a favor de las últimas.

Hubo también 213 matrimonios.

De los fallecidos en la capital, 184 eran menores de cinco años, y 121 de menos de un año.

En los Establecimientos de Beneficencia murieron 54 menores de cinco años y 89 de más años.

Es decir, que en Segovia, se han registrado en el año anterior 526 defunciones, de las que corresponden a los niños menores de cinco años la enorme cifra de 584, o sea un cuarenta por 100.

Las enfermedades que han dado mayor contingente a la muerte en la provincia han sido la gripe con 256 defunciones; la neumanía, 56; la tuberculosis pulmonar, 132, y la meningitis simple, 189.

En la capital hubo 27 defunciones por gripe, 25 por neumanía y 15 por meningitis simple.

En el Círculo de la Union Mercantil

Nueva junta general

En la celebrada ayer, y después de haber sido esudada en los quince días últimos la proposición del socio don Joaquín Muñoz y Luna, se tomó el acuerdo de que la Sociedad continúe en los mismos locales que ocupa hoy, ampliando aquellos con todos los restantes del piso principal.

Se acordó también que, a contar de la fecha en que comiencen las obras, se aumente la cuota mensual a tres pesetas.

Seguramente, se llegará al fin deseado, no obstante ciertos inconvenientes del momento, en plazo relativamente breve.

EN EL CENTRO OBRERO

La conferencia de ayer

El culto e ilustre sociólogo, inspector provincial del Trabajo, don Lucio Alvarez, dió ayer su anunciada conferencia en el Centro obrero, la cual versó sobre asunto tan importantísimo como es el de la construcción de casas baratas para obreros.

Empezó el señor Alvarez llamando la atención a la clase obrera para que se ocupe de los problemas tan vitales sociales e individuales que tan directamente les afectan y de los cuales viven al margen, en una apatía y en una dejadez verdaderamente punibles. Y ninguno tan importante como el de la vivienda higiénica y barata, problema de gran urgencia en Segovia, donde se pueden clasificar las viviendas en la siguiente forma: buenas, pocas; regulares, no muchas; medianas, muchas; y malas, la mayor parte de las que viven las clases media y baja. Y además de malas, caras.

La casa antihigiénica es la que sostiene .a enorme mortalidad que aquí se padece, el que haya enfermedades que no debieran existir, el que por enfermedad se pierdan jornales, que son el dinero y la única fuente de ingresos del obrero, y con la pérdida de jornal aparezca el fatídico espectro del hambre, y se sostenga la degeneración de la raza, y no haya energías, ni vida, ni otro camino que la taberna y la borrachera para olvidar tan triste realidad...

La casa pequeña y mala, fomenta la inmoralidad; yo he visto dar a luz en medio de sus hijos adolescentes a la mujer de un obrero, que luego tuvo que arrojar de la cama y echar a la calle a sus hijos para ocupar ella el único lecho que en ella había. Y qué fácil es calificar de amorales, intemperantes a las familias obreras, sin hacerse caso del medio en que viven y

EN LA CASA DE LOS PICOS

Conferencia naturista

Ayer tarde dió una conferencia naturista en la casa de Nuestra Señora de la Fuencisla, vulgo casa de los Picos, el conocido médico naturista señor Alfonso, que llegó de Madrid a tal objeto.

Ocupó la presidencia en este acto el ilustre Prelado de la diócesis don Remigio Gandásegui Gorrochátegui.

La presentación del orador estuvo a cargo del provisor de la diócesis señor Martínez.

El doctor Alfonso, en brillantes párrafos, hizo ver al auditorio la conveniencia del régimen vegetariano explicando algunos casos de enfermos curados por este procedimiento, tan generalizado sobre todo en Alemania y Estados Unidos.

Al acto asistió una selecta concurrencia.

Teatro Juan Bravo

Despedida de la compañía

Ayer dió por terminados sus compromisos con la empresa, la compañía de comedias que durante cuatro días consecutivos ha actuado en el teatro Juan Bravo.

El sábado se representó la divertida comedia *El oso muerto* y el entretenido entremés *De pesca*, celebrando el público las graciosas situaciones de la primeta.

Ayer se puso en escena, en la sección de moda, *La fuerza del mal*, del insigne comediógrafo Linares Rivas, la cual gustó extraordinariamente a la numerosa concurrencia, que aplaudió los bellos pasajes de admirable producción.

Por la noche, a las once, se representó el hermoso drama de Echegaray, *El gran galeoto*, siendo aplaudidos principalmente, la señora Lia Ema y el señor Echajide.

B.

de las razones que, al menos, disculpan y atenúan, esas demasías.

Dijo luego que la ley de Casas baratas, ley altamente humanitaria y espléndida, sin otro objetivo que la protección del obrero y darle todo género de facilidades para que se construya su hogar, venía a poner remedio y terminó a éste tan lamentable presente estado. Pero que la ley no lo era todo, la ley necesita quien la saque de la *Gaceta* y la lleve a la realidad.

El problema de la vivienda barata e higiénica le interesa a todos; a los que tienen espléndida morada y a los que viven en malas casas; a los primeros porque si las suyas están rodeadas de malas casas, que son otros tantos focos de infección, le infectarán la suya y le quitarán las buenas condiciones higiénicas y confortables con que las construyeron, además de otras razones de índole social, humanitaria y cristianas; a los que no las tienen porque todos deben aspirar a ser dueños de una casita y tenerla alegre, confortable, digna de vivir en ella y poder descansar luego de las fatigas que el trabajo proporciona.

Y esa casita que con la ayuda del Estado, la subvención de nuestro Ayuntamiento, la esperada protección de los poderosos, Casinos, y patronos etc., es una casa que nadie puede embargar, por la que nada a la Hacienda tenéis que pagar, pudiendo adquirirla con poco más de lo que hoy pagáis de alquiler, y dándoseos de tiempo, de tregua para pagarla veinte años, doscientas cuarenta mensualidades; casita, que previo seguro con el Instituto Nacional de Previsión y Ahorro, otro organismo que está siempre a la disposición de todo el mundo para hacer comprender y enseñar su labor, convenciendo a todos de las ventajas de alistarse en sus huestes previsoras y educadoras, único camino que conduce a la redención del obrero, en el caso de una desgracia lega a su mu-

jer o sus hijos completamente liberada, completamente suya, totalmente pagada.

He ahí unos datos demostrativos de una casa barata fácilmente adquirida por un obrero; suponiendo que no tengi otras ayudas y suponiendo que este año se construyan seis, entre las que había que repartir la subvención del Ayuntamiento.

Coste de la casa, 3.500 pesetas; menos el 25 por 100 de la subvención del Estado, subvención que solo comprende el importe de lo gastado en el año, 875 pesetas; queda el presupuesto de e la en 2.625 pesetas; 500 pesetas de subvención del Ayuntamiento, luego la casa solo le cuesta al obrero 2.125 pesetas entre 20 años; que tienen 240 meses, más el seguro etcétera, a 10, diez pesetas mensuales, cancela la deuda y queda la casa por suya; una casa higiénica, confortable, con su jardincito o huerto, bien soleada y digna de vivirse y donde poder descansar bajo las caricias del hogar y de la familia ya propietaria de un inmueble que la compañera hará risueño y atractivo, haciendo olvidar al obrero el lupanar y la taberna, donde deja con su salud sus ahorros y el pan de sus hijos.

Demostro cumplidamente como se puede ser propietario de una casa; excitó el celo del Centro para que se constituyan en Cooperativa y emitan acciones de 25 pesetas para construir casas para sus afiliados, y habló de mil cosas más que les son útiles y que pueden hacer ellos sin ayuda de nadie. Se puso a su disposición, para cuanto les pudiera ser útil y les dió la noticia de que el martes se constituirá por fin la Junta de Casas baratas para Segovia, y que ya pueden empezar a obrar.

El señor Alvarez fué muy aplaudido.

El señor Alvarez fué muy aplaudido.

Exámenes en el Instituto

Historia Natural

Notables, don Martín Alvaro, don Antonio Blasco y don Félix Velázquez; aprobados, don José Antonio Urriale, don Luis Fernández, don Fermín Gutiérrez y don Guillermo de la Peña.

Agricultura y técnica agrícola
Aprobados, don Daniel Domingo, don Mauro Herrero, don Manuel Gaona, don Manuel Alvaro, don Antonio Blasco, don José Frutos, don Félix Velázquez, don José Antonio Urriale, don Luis Fernández y don Valentín Rodríguez.

Aritmética
Señorita Margarita Gil, don Fausto Gopeiro del Villar, don Marcelino Acevedo, don Ladislao Jiménez y don Marcelino González, sobresalientes; señorita Dolores Peñalver, don Francisco García, don Eduardo Gil, don Heliodoro del Grado, don Juan Rosa y don Miguel Julián, notables.

Aprobados; señorita María Agueda Pérez; señorita Adela Pérez, señorita María San José, señorita Feliciano de la Hoz, don Ricardo Rodríguez, don Fernando García, don Manuel Megías, don Mariano Sierra, don Julio de Antonio, don Luis Martín, don Galo Herranz, don Angel Costa, don Luis Callejo, don Andrés Yuste, don Ramón Hevia, don Luis Giraldez, don Rodrigo Barrio, don Teodomiro Martín, don Mariano Martín, don Fernando Sacristán, don José María Padilla y don Manuel Bárcena.

Química general
Aprobados; don Antonio Blasco, don Teófilo Hernando, don Andrés Durán y don Luis Fernández.

Crónica

España en el extranjero

España y las cosas españolas vuelven a estar en predicamento entre los escritores extranjeros. Claro es que no debe enorgullecernos, ni mucho ni poco, esa predilección. Responde a un exotismo muy en auge en las letras, y a un afán de originalidad en los novelistas que, por excesivo, pasa de lamentablemente artificioso.

Todos los escritores extranjeros, al escribir de España, han visto una Es-

paña entre trágica y pintoresca, con sus bandidos y sus toreros, sus penitentes ascéticos y sus mujeres bravías.

Ahora es otro el tema elegido. En breve espacio de tiempo se han publicado dos novelas: la una en Inglaterra, la otra en Francia, evocando nuestras guerras civiles del pasado siglo y estudiando toda la exaltación que ponían en las almas la fé y la pasión desbordada por la causa legitimista.

En verdad, se comprende que esa lucha áspera, ruda, bárbara a ratos, trágica siempre, en que un pueblo dividido por diferencias religiosas, acaso más que políticas, por intereses confesionales más que por sostener derechos dinásticos, haya tentado la pluma de los escritores. Sin embargo, Francia tiene los episodios de la Vendée, que son idénticos, e Inglaterra tiene las insurrecciones de Irlanda, que, en el fondo, revisten igual carácter de contenido, mas que nada religiosa.

No obstante, uno de los mejores novelistas de la Inglaterra contemporánea, Courad, en su última novela, «The arrow of gold», ha descrito las escenas más sobresalientes de la guerra carlista en España. La protagonista del libro, doña Rita, a quien llaman la señora de Lastavea, por que en las montañas de ese lugar pasó la infancia guardando rebaños; es una española con corte de las compatriotas nuestras que puso en boga Merimée con Carmen. Es una aventurera, de historia accidentada y de psicología extraña. Su alma es un enigma casi impenetrable. No se sabe por qué razón ha abrazado con tanto entusiasmo la causa legitimista. Tal vez por romántica exaltación; acaso por un sedimento atávico que revive en su espíritu.

A través del libro de Courad vemos los más extraños tipos. Unos y otros realizan las más heroicas proezas. Desde luego, hay la sospecha de que no afrontan los peligros y arriesgan a cada momento la vida por el triunfo de un ideal, simbolizado en el pretendiente. Cuanto hacen es por amor; es por rendir el esquivo querer y conquistar la formidable hermosura de aquella mujer tentadora en sus desvíos incomprensibles. Por ella realizan hazañas formidables o locuras estupidas lo mismo el sabio Mills que el capitán Blunt; igual el pastor Ortega que el banquero Arzolari y el contrabandista Jorge. Este último, entre brutal y sentimental, de un valor verdaderamente heroico en sus temerarias empresas, es el que prefiere al desdeñosa aventurera.

La otra novela es francesa y acaba de publicarse. Se titula «Pour Don Carlos», y es la última creación de una de las reputaciones literarias más recientes; el nuevo novelista Pierre Benoit, en torno a cuya novela tanto estruendo se ha armado a propósito de su novela que unos críticos han elogiado sin medida, y que otros han censurado sin justicia, reputándola como un plagio escandaloso.

«Pour Don Carlos», es una novela de aventuras, una novela folletinesca. En ella todo es deslabazado, y no se acusa ni un sagaz espíritu de psicólogo ni un equilibrado temperamento de constumbrista. Pero es hábil en conducir la acción, suscitando obstáculos que desconciertan y buscando sorpresas que intrigan y apasionan.

En lo que a España se refiere, es bastante deficiente. La guerra carlista evocada por Benoit carece de aquel nervio rudo de las luchas de guerrillas en nuestras montañas, que tienen algo de epopeya primitiva y salvaje.

¿Continuará de moda España en las letras extranjeras? En poco tiempo hemos merecido la predilección de los novelistas de más renombre en Francia, en Inglaterra y en Italia. Pero ninguno de los tres ha hecho una novela verdaderamente española.

ANGEL GUERRA

FABRICA DE Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES Felix Cuesta SEGOVIA

Academia de Artilleria

EXAMENES DE INGRESO Segundo ejercicio Don Gonzalez Suarez Gutierrez, 6 y 5'30; don Antonio Navajas Rodriguez, 5 y 5, don Gerardo Vagneruela Caballero 5'20 y 9'20; don Enrique Sanchez Arauda, 5'60 y 7'30; don Ricardo Gomez Patanca, 6'00 y 6'80; don Antonio Rodriguez Alvarez 6'20 y 6'50; don Federico Cuhar, Reig, 6 y 5'30; don Jaime Lopez Heptener, 5 y 6'40; don Jose Moral Garrido, 6'40 y 6'40; don Francisco Sanjuan Murciel, 6'40 y 7'30; don Justo Perez Pelayo, 5'20 y 5'50; don Jose Moreno Escudero, 6'50 y 5'10; don Manuel Fonta Montoy, 6 y 5'20; don Jose Majada Basconada, 5'40 y 5'10.

Examen teorico Don Antonio Garcia Parada, 5; don Siro Garcia del Pico, 6; don Jose Iturzaide del Pozo, 9'75; don Jose Martin Pimillos, 5'50; don Carlos Elorga Echealuce, 7'50; don Ambrosio Mena Ferrer, 6; don Manuel Bravo Montero, 6'50; don Jose Perez Brolons, 5 Desaprobados, tres. No presentados, uno.

PRIMER TRIBUNAL Aritmetica.—Don Luis Romero Girón, 7 y 6'30; don Maximiano Ruiz Sainz, 6 y 5'40; don Jose Albert Melendez, 5 y 5'40; don Antonio Fernandez Gomez, suficiencia. Desaprobados, cinco. SEGUNDO TRIBUNAL Aritmetica.—Don Manuel Gutierrez Gutierrez, 5 y 5; don Juan Gonzalez del Valle, 5'80 y 5'40; don Joaquin Suarez Bultivano, 5'80 y 6. Desaprobados, cuatro. No presentados, dos. Cuarto ejercicio TRIBUNAL UNICO Algebra.—Don Luis Romero Girón, 6 y 6; don Maximiano Riva Saez, 6'8 y 5'2; don Juan Gonzalez del Valle 6 y 5'2; don Joaquin Suarez Bultivano, 7 y 5'5. Desaprobados, dos. Pendiente, uno. Quinto ejercicio Geometria.—Don Jose Laredo Gonzalez, 6 y 5'70; don Francisco Juez Lazaro, 6'50 y 7; don Domingo Galego Velasco, 6 y 6'50; don Galo Bullón Diaz, 5'80 y 5'50; don Fernando Barón Mora Figueroa, 6'30 y 6'80; don Jose Cifuentes del Rey y don Jesus Cifuentes del Rey, suficiencia, don Ricardo Serrano Navas, 6'50 y 6; don Jose Larranvi Mercedillo, 6 y 6. Desaprobados, uno.

Conferencia telefonica (POR TELEFONO) Madrid 7, 10 mañana MITIN DE AGRICULTORES Pidiendo la libertad comercial.—A la asociación.— Un discurso de Matesanz.

La nota del día de ayer fué el mitin celebrado en el teatro de la Zarzuela por la Asociación de agricultores. Asistió numeroso público. El teatro ostentaba colgados de los palcos cartelones con lemas agrícolas. Presidió el marqués de Alonso Martínez y pronunciaron discursos el representante de Zaragoza, el de Valladolid, el senador señor Bosch, el señor Matesanz y otros. Para no diferir un extracto de la sesión transmito el del discurso del diputado a Cortes por Cuéllar, pues en él se halla reflejado el objeto de la asamblea, y además constituyó la oración más culminante de ella. (El señor Matesanz es recibido con grandes aplausos). Todos coincidimos—dice—en rechazar una injusticia de que es víctima la agricultura. Se dice que no concretan sus injusticias los labradores, mas las voy a concretar. Al empezar la guerra fueron objeto de una medida de prohibición las harinas, esto estuvo bien. Lo que no me pareció igual concepto fué la reducción de los derechos de importación.

Pendientes, cinco, Trigonometria.—Don Francisco Juez, 6'50 y 6'50; don Jose Cifuentes y don Jesus Cifuentes suficiencia; don Domingo Gallego, 6 y 5'80; don Galo Bullón, 6'50 y 5'30; don Jose Laredo, 5 y 5; don Ricardo Serrano, 6'10 y 5'90; don Jose Lerranvi, 5 y 6.

EN VILLAVERDE DE ISCAR

Un muerto y un herido

Por rivalidades amorosas sostuvieron una reyerta en este pueblo el día 4 del actual los jóvenes Eustaquio Adrián y Lorenzo Coloma. El Eustaquio dió al Lorenzo un palo en la cabeza, produciéndole una herida leve. Noticioso del hecho un hermano del herido, llamado Faustino, fuése en busca del agresor y, sin mediar palabras, le hizo un disparo de pistola, de cuyas resultas murió en el acto el Eustaquio Adrián. El agresor ha sido detenido. El sangriento suceso ha causado gran impresión en el vecindario.

La Luz en Segovia

Continúa observándose en Segovia a una hora determinada el descenso en la intensidad de la luz eléctrica. El gobernador civil en vista de la denuncia hecha por la Cooperativa Eléctrica, ha dado las ordenes oportunas a la Guardia civil a fin de que vigile las margenes del rio Eresma, por si este descenso obedeciera a represas hechas abusivamente.

SUSCRIPCION

Para sufragar los gastos de la novena que la archicofradia del Corazon de Jesus celebrara en la parroquia de San Miguel. Suma anterior 303'50 Una devota del corazon de Jesus, 5 pesetas; señores de Menacho, 5; señores de Revilla, 5; señorita Miagros Lafuente, 2; Amalia Herrero de Moreno, 2; señoras Isabel y Consuelo de Mendoza, 3. Total 325'50 (Continuará).

Pues todos esos números de las grandes sociedades textiles y siderúrgicas figuran en las memorias al lado de una cifra en que se afirma que el economato que tienen establecido facilita el pan a los obreros al precio de antes de la guerra; pero si se adquiere al precio de tasa, no es la sociedad la que hace el beneficio, sino que le hace a costa del agricultor pobre que en España ha de vender a raíz de su cosecha los granos recolectados. Es decir, que aquel pobre labrador castellano que, con una mala yunta y teniendo más de obrero que de patrono, trabaja diez y seis horas en hacer fecundo el suelo de la Patria, es devorado por esas grandes compañías que dominan en la política española. (Aplausos).

—Es preciso terminar con este régimen, poniendo en ejecución medidas de santa rebeldía. (Ovación). Esto no quiere decir que se vaya contra ninguna industria. No hay país grande sin una agricultura próspera y una industria potente. Por eso es necesario que la industria española no explote a la agricultura, como ocurre con las azucareras. No sostiene el orador que el pan se venda caro ni el trigo a cien pesetas la fanega. En Francia, aun sin llegar a la normalidad, se da el caso de estar el trigo a buen precio y el pan barato. ¿Qué medio se ha empleado? Pues pagando el Tesoro la diferencia, pero no a costa de todos los contribuyentes, sino sólo con imposiciones sobre los beneficios extraordinarios de la guerra, o sea

pagando las consecuencias de la guerra los que con la guerra se han enriquecido. Habla de los acaparadores y dice que, salvo los harineros, el acaparador está en los puertos, y no llegan a fres, pero de una importancia enormísima y que emplean diversas formas y maneras para ejercer el fraude del acaparamiento, incluso el hacer que no venga a España trigo comprado en el extranjero, hasta que aquí se carece de ello y se pone caro. El trigo no tiene un precio caro. En Inglaterra se ha fijado como precio del trigo para 1921, el de 120 pesetas los 100 kilos, y 125 pesetas para 1922. No hay pues abuso ni pretexto para tomar al agricultor como cabeza de turco. Todos los males de la agricultura se remedian con la Asociación, pero asociación peculiar de agricultores. Todas las industrias tienen como socios a los que los ejercen. Los sociólogos, los que escriben mucho y quieren dirigir a los agricultores, fracasarán y no deben ser admitidos porque no son del oficio. Si la Asociación no se forma y la defensa no se ejerce con acierto y energía, dentro de muy poco tiempo la agricultura española estará formada por una pirámide de esclavos, cuya cúspide será una industria raquítica que se contentará con las migajas del poder público. (Una ovación corona las últimas palabras del señor Matesanz que es felicidísimo por las personalidades que ocupan el escenario del teatro.)

Los señores de Román están recibiendo muchas felicitaciones por su espléndido obsequio. El deseo de los sepulvedanos es que dicho paño se exponga al público el día de San Miguel, que es la fiesta de la venerada Patrona de esta villa, para que puedan admirarle los numerosos forasteros que vienen de los pueblos comarcanos. 3, Junio, 1920. CORRESPONSAL

GALLETAS Pedidlas MARTINHO en los mejores establecimientos Don Jorge Zurdo Bragulat Director del Centro general de Representaciones Daquiz, 16 Teléfono 82 Segovia

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago El señor delegado de Hacienda ha ordenado que el lunes se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago: Don M. Blasco, 750,00 pesetas; don R. Martín, 4.052,05; don C. López, 20.000,00; do B. Dueñas, 3.039,17, y don B. Frutos, 183,34.

Ecos de la provincia

La Losa

Al correr de la pluma Se ha celebrado en este pueblo y en los límites de la tradicional función en honor de la Virgen de las Flores, que la dedican anualmente las Hijas de María. Por la mañana del día 30 se dijo misas con sermón y ofrecimiento de flores. La Virgen en el trono ofrecía un hermoso aspecto, rodeada de arcos de flores, a su alrededor las jóvenes parecían un coro de ángeles. Por la tarde, después de la procesión, las muchachas del pueblo, bien taviadas según la moda, se divertieron de lo lindo, llenas de alegría. Solo sus madres, a pesar de estarse mirando en ellas, estaban un tanto disgustadas por verlas vestidas con las exigencias de la moda que, según ellas, con las faldas mas largas parecían mas mujeres, y así parecen chiquillas, con los vestidos tan cortos; pero las niñas las convencen y tienen razón, porque al precio que están hoy las telas, es más económico el traje. Se parecen al Gobierno que empieza las economías por abajo. El campo Los labradores están muy disgustados porque hacia falta más agua para el campo; y tenían un poco esperanza al ver anunciada hace unos días una corrida de toros en Segovia para el día de Corpus. Ya se sabe que es muy devota la plaza de Segovia para la lluvia; pero al ser suspendida aquella, nos hemos quedado sin toros, sin agua y sin botijo. CORRESPONSAL

Sepúlveda

Valioso obsequio Merece verse y seguramente ha de ser muy agradecido por todos los sepulvedanos y los vecinos de la villa y tierra de la Virgen de la Peña, el valioso obsequio hecho por doña Bonifacia Horcajo, esposa de don Angel Román, el cual obsequio consiste en un paño de hombros, bordado en oro, con la custodia en el centro y dos artísticos ángeles a los costados. Es un trabajo de verdadero mérito y de gran valer, que se lució extraordinariamente en la procesión del Corpus. Este paño ha sido bordado por la linda joven Casilda Román, hija de la piadosa donante, y discípula de las monjas que tienen su residencia en Sepúlveda. Cuantos han visto tan artístico trabajo hacen de él los más entusiastas elogios, y los señores de Román están recibiendo muchas felicitaciones por su espléndido obsequio. El deseo de los sepulvedanos es que dicho paño se exponga al público el día de San Miguel, que es la fiesta de la venerada Patrona de esta villa, para que puedan admirarle los numerosos forasteros que vienen de los pueblos comarcanos. 3, Junio, 1920. CORRESPONSAL

Información local

Se abre nuevamente al culto la iglesia de los Padres Franciscanos, convertida hoy, después de muy importantes modificaciones, en una monástica capilla. Son nuestros huéspedes dos bizarros jefes del Ejército portugués y el viceconsul de aquella nación en Madrid. JUNIO 5 Sábado El acto resultó solemne. LAS MEJORES CERVEZAS LA CRUZ BLANCA S. A. Santander Fídate en todas partes

Vienen como turistas y han sido cumplidamente agasajados por las autoridades militares de la capital. En el teatro Juan Bravo se celebra la función de la noche en honor suyo. Sean bien venidos los hijos ilustres de la República vecina.

El día aunque nebuloso... y más diré, precisamente por eso, convida al aperciamiento y al solaz. La gente se echa a la calle e invade los paseos. El concierto del paseo del Salón resulta muy pintoresco y animado. Y se nos despide le compañía del aplaudido primer actor don Luis Echaide, que va en busca de mayores laureles, con rumbo desconocido. O que se disuelva... porque esto no lo se. Solo sé que la hace mucha falta un arreglito. Unas medias suelas, palas y tacones para andar por casa... ¿estamos? Para andar por casa de Talla.

Abanicos de Oriente y de Persia, creación para este verano en

La Concepción Librería Religiosa Plaza Mayor, 44 y 45

Segovia religioso En la Catedral Ayer terminó el solemne triduo a Jesús Sacramentado, que ha venido celebrándose en la Santa Iglesia Catedral. Los sermones, a cargo de un padre redentorista, han sido modelo acabado de oratoria sagrada. Después de los ejercicios de los días anteriores, hubo ayer visita de altares, llevando al Santísimo, el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, revestido de pontifical. El Prelado dió al final la bendición con el Sacramento. A estos cultos ha asistido una gran concurrencia de fieles. Los Sagrados Corazones En la iglesia de Santa Eulalia se celebró ayer solemne función en honor de los Sagrados Corazones. Por la mañana, durante la misa, predicó muy elocuentemente el coadjutor de San Lorenzo don José Yuste. Por la tarde, después del ejercicio acostumbrado, hubo visita de altares; dichos cultos se vieron muy concurridos.

DE SOCIEDAD

Viajes Han permanecido algunos días en Segovia al lado de sus próximos parientes, la familia de don Genaro Martínez, el director de la Stucursal del Banco de España de Lérida don Emilio Pardeñas y su respetable esposa. —Se encuentra en Segovia el ilustrado oficial de Hacienda con destino en Madrid don Eduardo Lozano. Enhorabuena Han terminado la carrera de Medicina y la del Magisterio, respectivamente, los estudiosos jóvenes don Otilio y doña Manuela Herrero Bermejo, hijos del difunto secretario del Ayuntamiento de Mozoncillo. Reciban nuestra enhorabuena. Boda En la iglesia parroquial de San Martín, se ha verificado hoy el enlace de nuestro querido amigo, el ilustrado maestro nacional don Mariano Moreno, y la bella y gentil señorita Marina Palomo, hija del propietario de Villagonzalo de Coca, don Juan. Bendijo la unión el profesor del Seminario don Julián de La Orden. Los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el Hotel Victoria. Deseamos a los nuevos esposos una interminable luna de miel.

Nuevo médico Ha terminado en Madrid la carrera de Medicina, obteniendo las más brillantes calificaciones, nuestro estimado amigo y paisano, el joven literato don Mario Sancho Ruiz Zorrilla, emparentado con los señores de Gila (don Segundo). Reciba el nuevo médico nuestra felicitación más afectuosa. Enhorabuena En el Conservatorio de Madrid ha obtenido la nota de notable en el tercer año de solfeo la encantadora niña María Rosa Lozano Lotero, hija de nuestro estimado amigo el reputado médico don Casimiro. Enviamos a María Rosa y a su distinguida familia nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su profesora señorita Fuenclisa García. Visita de inspección Ha salido en visita de inspección a los pueblos de Palazuelos y San Ildefonso, nuestro querido amigo el inspector del Trabajo don Lucio Alvarez. Traslado de domicilio Nuestro querido amigo, el estudioso y reputado médico don Javier Rincón Lozano, especialista en enfermedades del aparato digestivo, que cuenta en Madrid con una numerosa clientela, ha trasladado su domicilio y gabinete de consulta a la calle de Caballero de Gracia, 14 y 16. Agradecemos al señor Rincón Lozano el ofrecimiento de su casa que con tal motivo ha tenido la atención de hacernos. Viajeros distinguidos Han permanecido algunos días en Segovia, acompañados de sus bellas y elegantes esposas, el vice-cónsul de Portugal en España señor Meneses, y los agrega dos militares a la Legación lusitana en España, señores Pereira dos Santos y Lourenco.

Tan distinguidos excursionistas han visitado la Academia de Artilleria y el Regimiento de Artilleria de Posición, encontrando la mas amable acogida por los jefes y oficiales de aquel las dependencias militares, siendo en ambas espléndidamente agasajados. Los excursionistas portugueses correspondieron a estos agasajos, ofreciendo una comida en el Hotel Comercio a nutrida representación del arma de Artilleria en Segovia. Los señores Meneses, Pereira y Lourenco, han visitado con sus esposas los monumentos más notables de Segovia y La Granja, mostrándose muy complacidos de su permanencia en esta capital. Casino de la Unión Estuvo muy concurrida la reunión de confianza celebrada el sábado en los elegantes salones del Casino de la Unión. Nueva misa El próximo viernes, a las diez de la mañana, celebrará por primera vez el santo sacrificio de la misa en la iglesia del convento de la Encarnación, de esta ciudad, el ilustrado presbítero don Alejandro Bermejo. Será su padrino de altar, el canónigo penitenciario M. I. señor don Epifanio Marinas; y padrinos de manos don Cecilio Bermejo Santos y la señorita Angélica Bermejo Perlado, hermano y prima del celebrante, respectivamente. Pronunciará la oración sagrada el R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, prior de los Carmelitas. Reciba nuestro parabién el nuevo sacerdote. Alumnos aventajados Después de brillantes ejercicios, han obtenido la calificación de sobresaliente, en los exámenes de quinto año de piano, en el conservatorio de Madrid, los estudiosos alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad señorita Carmen Urriale Casero y el joven Joaquin Azu Licerias. Felicitamos muy sinceramente a tan aventajados jóvenes así como a sus familias y a su profesor nuestro querido amigo don Luis Casares. Distinción merecida Una representación del Gobierno portugués ha venido a Segovia portan

El día aunque nebuloso... y más diré, precisamente por eso, convida al aperciamiento y al solaz. La gente se echa a la calle e invade los paseos. El concierto del paseo del Salón resulta muy pintoresco y animado. Y se nos despide le compañía del aplaudido primer actor don Luis Echaide, que va en busca de mayores laureles, con rumbo desconocido. O que se disuelva... porque esto no lo se. Solo sé que la hace mucha falta un arreglito. Unas medias suelas, palas y tacones para andar por casa... ¿estamos? Para andar por casa de Talla.

Abanicos de Oriente y de Persia, creación para este verano en

DE SOCIEDAD

Viajes Han permanecido algunos días en Segovia al lado de sus próximos parientes, la familia de don Genaro Martínez, el director de la Stucursal del Banco de España de Lérida don Emilio Pardeñas y su respetable esposa. —Se encuentra en Segovia el ilustrado oficial de Hacienda con destino en Madrid don Eduardo Lozano. Enhorabuena Han terminado la carrera de Medicina y la del Magisterio, respectivamente, los estudiosos jóvenes don Otilio y doña Manuela Herrero Bermejo, hijos del difunto secretario del Ayuntamiento de Mozoncillo. Reciban nuestra enhorabuena. Boda En la iglesia parroquial de San Martín, se ha verificado hoy el enlace de nuestro querido amigo, el ilustrado maestro nacional don Mariano Moreno, y la bella y gentil señorita Marina Palomo, hija del propietario de Villagonzalo de Coca, don Juan. Bendijo la unión el profesor del Seminario don Julián de La Orden. Los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el Hotel Victoria. Deseamos a los nuevos esposos una interminable luna de miel.

Información local

Se abre nuevamente al culto la iglesia de los Padres Franciscanos, convertida hoy, después de muy importantes modificaciones, en una monástica capilla. Son nuestros huéspedes dos bizarros jefes del Ejército portugués y el viceconsul de aquella nación en Madrid. JUNIO 5 Sábado El acto resultó solemne. LAS MEJORES CERVEZAS LA CRUZ BLANCA S. A. Santander Fídate en todas partes

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

dora de la condecoración y encomienda de la Orden de Asis, que ha concedido el Gobierno de la República lusitana al digno coronel director de la Academia de Arillería don Fernando Flórez, cuando mandaba el noveno regimiento ligero de guarnición en Zaragoza.

El acto de la entrega tuvo lugar el miércoles último en la Academia de Arillería, resultando el acto muy brillante.

Nosotros nos complacemos en felicitar al señor Flórez por la honrosa distinción de que se le ha hecho objeto por parte del gobierno de Portugal.

En el restaurant Parisiana ofrecieron anoche un banquete a los señores Pérez Nogués, Lás Alemán (don Manuel y don José), y Martínez Cuadrado, los alumnos de su Academia que han ingresado en la convocatoria de Telégrafos.

La cordialidad fué grande entre los comensales y el menú excelente, como corresponde la fama de Parisiana.

Fallecimiento. Víctima de penosa enfermedad falleció ayer en Segovia la joven Fuencisla Govea, hija de nuestro amigo el conocido encuadernador don Vicente, y sobrina del operario de estos talleres don Ventura Servate.

Esta tarde, a las seis y media, serán conducidos los restos mortales de la joven Fuencisla al Cementerio.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia toda de la finada.

SUETOS

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedías y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, por que quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

La gripe o dengue se curan con las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía

Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.

Depositarios para Segovia y su provincia.

La cafetería en acción

Anoche unos jóvenes ineducados, que más que personas se les puede llamar cafres, destruyeron seis árboles de los plantados en la subida al Pinarillo.

Es este un hecho que revela los perversos instintos de sus autores a quienes se debe castigar severamente, puesto que según parece, se tiene una pista de ellos.

Registro civil

Se ha inscrito en este Registro civil la partida de nacimiento de Cesáreo Laguna Martín y la defunción de Fuencisla Govea Bernardos, de dieciocho años, soltera.

Bastón extraviado. Ayer y durante la misa de las diez de la mañana, se extravió un bastón en la iglesia de San Martín.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en el número 129 de la calle José Zorrilla, en donde se le gratificará.

Junta de Subsistencias

Esta tarde, a las siete, celebrará sesión la Junta provincial de Subsistencias para tratar de asuntos relacionados con el aceite y arroz al precio de tasa.

Las gripes, catarros de las vías respiratorias, se previenen mejor con las Pastillas Klaxm. Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito don F. de V. Calle, farmacia, Segovia.

El paseo de la Plaza Mayor

Llamamos la atención del señor alcalde a fin de que ordene a los dependientes de su autoridad que prohiban la colocación de sillas y veladores en el centro del paseo de la Plaza Mayor (entre los soportales) por interrumpir el tránsito público.

Bien está que los dueños de los cafés y confiterías ejerzan su industria, pero de eso a lo que ocurre, va mucha diferencia. Estos días pasados se ha hecho punto menos que imposible el tránsito por el sitio de referencia.

Esperamos que el señor Guajardo atenderá nuestro ruego.

La Voz de la Mujer

Ha llegado a nuestra redacción el último número de esta simpática revista femenina, cuya directora, Celsia Regio, mujer de gran cultura e incansable voluntad, organiza en estos momentos, en unión de nuestro distinguido colaborador Alberto Camba, un mitin feminista en esta ciudad. Dicho número, interesante como todos los que lleva publicados, contiene los siguientes trabajos: Primer Congreso Feminista de Concepción Arenal, en España. Fiesta de la mujer. Nuevos horizontes (poesía). Feminismo cristiano. El ángel triste (poesía). Últimas palabras de una mujer (novela). Noticias y conferencias. Bibliografía. Correspondencia particular.

Ultima hora

(POR CORREO)

Madrid, 2 tarde

La mañana del Presidente. El señor Dato, como de costumbre, estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Después fué al ministerio de Marina, donde despacho varios asuntos de aquel departamento.

Le visitaron las señoritas postulantes de la Fiesta de la Flor, a las que entregó algunas cantidades.

Hablando después con los periodistas, las manifestó que el miércoles habrá Consejo en la Presidencia, preparatorio del que el jueves se celebrará en Palacio bajo la Presidencia del Monarca.

Añadió el señor Dato que se encuentra en Madrid nuestro embajador en París, Sr. Quiñones de León, y que esta tarde celebraría con él una larga conferencia.

Esta mañana visitaron al Presidente los gobernadores civiles nombrados recientemente para despedirse antes de marchar a las provincias a que se les ha destinado.

Visitas

El precio de los periódicos. Se ha recibido un telegrama de La Coruña interesando del Gobierno, en nombre de la prensa regional, que dicte la disposición necesaria para obligar a vender los periódicos diarios a diez céntimos.

La Fiesta de la Flor

A pesar de que el día amenaza lluvia, la Fiesta de la Flor se está celebrando con la misma brillantez que en años anteriores.

Hasta ahora va recaudada una importante cantidad.

Ascensos en Arillería

En el presente mes ascenderán un teniente coronel, un comandante, once capitanes y trece tenientes.

Bendición de una bandera. El día 14 del actual, a las once de la mañana, bendecirá el obispo de Sión la nueva bandera del Regimiento de Infantería del Rey.

Después del solemne acto, al que se dará gran brillantez, jurará la bandera el Príncipe de Asturias.

Asistirán a la ceremonia todos los jefes y oficiales que han pertenecido al citado regimiento y una comisión de veteranos.

Por la tarde, el príncipe de Asturias obsequiará con un banquete en Palacio a los jefes oficiales y soldados.

El príncipe servirá a la mesa a los soldados de su compañía.

CORRESPONSAL

SE DESEA matrimonio sin hijos para portero, en buena edad, que sepa cuidar vacas de leche.

En la Administración de este periódico darán razón.

Las señoras de buen gusto

encargan las confecciones, tanto en ropa blanca como en color, en EL CAPRICHIO Calle de Juan Bravo, núm. 26

Esta casa dispone de todos los adelantos modernos. Recibimos semanalmente modelos de París. Especialidad en equipos de novia y canastillas, así como toda clase de confecciones para señoras y niños. ¡No confundir esta casa con otras que quieren imitarla!

GUSTO, ELEGANCIA, ECONOMIA

Encargos para lutos, se hacen en veinticuatro horas.

JUAN BRAVO, 26

Frente a San Martín.-Segovia

Criada

Se necesita para servir en Santa María de Nieva, bien impuesta en las obligaciones de casa.

Para informes dirigirse a don José Gozález Triviño, médico, en la mencionada villa.

Se vende o alquila

hermoso edificio, propio para talleres o garage, sito en los Jardinitos de San Roque.

Para tratar, con su dueño don Clemente González Calvo, San Antonio el Real, 21.

SACRISTIA

Se halla vacante la de la parroquia de Anaya.

Stock Michelin

Auto-Moto-Bici

Unico depósito para la provincia

GRANDES EXISTENCIAS



Nuevo Garage E. DE SOUSA

Toble, 20, y Esculter Marinas, 3 y 5. - Teléfono 146

Gasolina, aceites y grasas Vacuum, accesorios, etc.

Bajas POGNON.

RENAULT BOSCH-TITAN-A. C. CICO

Vulcanización de cámaras y cubiertas.

Disolución, parches, cable, terminales, sidos, bombas, pedales, frenos, timbres, cadenas, etc.

Jaulas independientes FOSOS

Las solicitudes al señor cura párroco de dicho pueblo.

Nuevo establecimiento de chocolates

Agustín del Puelo, antiguo y único fabricante en Segovia de chocolates elaborados a brazo, que durante muchos años fué dependiente de don Juan Margareto, ofrece al público en general y a su clientela en particular, su nuevo establecimiento dedicado a dicha industria, sito en la calle de Cervantes, número 28, donde se hallaban las oficinas de «La Electricista» destinadas a reclamaciones.

Cervante, número 28

Jerónimo Farré - Gamell -

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23. 1.º

Se venden

dos chotas añojas, pura raza holandesa.

Para tratar, dirigirse firca de «La Sauca», al encargado de la misma, en San Ildefonso.

Almacén de pescados DE Juan José García

Merluza 1,50 Besugos 1,25 Sardinas 1,00 Pescadillas 1,00

Congrio 2,00 Calamares 2,00 Percebes 1,00

En la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Academia de corte y confección para señoritas

Labo la Católica, 12, 2.º

Avisos de interés para el público

Horas de servicio en la Administración principal de Correos

CERTIFICADOS, VALORES DECLARADOS Y REEMBOLSOS

De 10 a 13 y de 18 a 19, excepto los domingos y días festivos, que sólo se abre la caja de admisión de 10 a 12.

PAQUETES POSTALES, MUESTRAS E IMPRESOS

De 10 a 13. Los días festivos de 10 a 12.

GIRO POSTAL Y TELEGRAFICO, INTERIOR E INTERNACIONAL

De 10 a 13 y los domingos y días festivos, de 10 a 12.

La cantidad máxima que puede girarse por un imponente es la de mil pesetas y la mínima de una, abonando en concepto de premio el medio por ciento de la cantidad girada y un derecho de timbre de 0,40 pesetas por cada orden de pago.

La tarifa para los giros telegráficos es la misma que para los ordinarios, teniendo que abonar, además, el expedidor los gastos del telegrama.

Pueden hacerse giros hasta 50 pesetas, a los pueblos que, sin estar autorizados para este servicio, tengan enlace directo con las administraciones de Correos.

El giro internacional sólo está establecido, hasta ahora, con Italia, Suiza, Suecia, Noruega, Dinamarca, República Argentina, Holanda, Uruguay, Chile, Bolivia, Honduras, El Salvador, Japón y Zona de Influencia de Marruecos.

Los giros se formalizan en moneda del país de destino, cobrándose en el acto de su imposición, el importe del cambio, si hubiere diferencia, en pesetas.

Los derechos del giro internacional son 25 céntimos por cada 50 pesetas o fracción.

CAJA POSTAL DE AHORROS. Imposiciones, reintegros, compra de valores, etc., de 10 a 13 y los domingos y días festivos de 10 a 12. Los sábados, de 18 a 19.

Los viernes no se hacen operaciones de ninguna clase en la Caja Postal de Ahorros.

Las cantidades de 1 a 5.000 pesetas, devengan el tres por ciento de interés.

Las imposiciones pueden hacerse en metálico o en sellos de ahorro, que se expenden en las oficinas de Correos. APARTADOS OFICIALES Y PARTICULARES

De 7:30 a 8; de 10 a 13; de 15 a 15:30 y de 21 a 21:30. Domingos y días festivos, de 10 a 12.

LISTA.-POSTE RESTANTE

De 10 a 13; de 15 a 15:30 y de 21 a 21:30. Días festivos, de 10 a 12.

RECLAMACIONES

De 10 a 13. Días festivos, de 10 a 12. CORRESPONDENCIA URGENTE

De 7 a 20. Domingos de 7 a 13. Esta correspondencia, se entregará a mano a cualquier hora del día y cuando estén cerradas las oficinas, puede depositarse en el buzón central.

El reparto de esta correspondencia, se realiza inmediatamente después de la llegada de los correos.

VENTA DE SELLOS DE FRANQUEO

De 10 a 13 y de 17:30 a 20.

REPARTO DE CORRESPONDENCIA ORDINARIA CERTIFICADA, VALORES DECLARADOS Y GIROS

Salidas de los carteros a las 8:30, a las 13 y a las 18:30.

El domingo se suprime el reparto de las 18:30.

Trenes entre Madrid y Segovia

Salida de Segovia. -Correo, a las 5:33; ligero, a las 7:44; mixto, a las 11:15; ligero, a las 17:20; rápido, a las 18:52.

Salida de Madrid. -Ligero, a las 8; rápido, a las 9; mixto, a las 10:20; correo, a las 17:25; ligero, a las 14:40; mensajería, a las 20.

Entre Medina y Segovia

Salida de Medina. -Correo, a las 2:53; provincial, a las 5:20; mixto, a las 11:14; rápido, a las 16:56.

Salida de Segovia. -Rápido, a las 11:49; mixto, a las 15:06; provincial, a las 17:51; correo, a las 20:50.

Correos de la provincia

CONDUCCIONES Y PEATONES

Llegadas. -De Riaza, a las 10:30; de Cuéllar y Cerezo de Abajo, a las 14:30; de Avila y San Ildefonso y Valverde del Majano, a las 17.

Salidas. -Automóvil de Riaza, a las 16; coches de Cuéllar, Cerezo de Abajo Avila y Valverde del Majano, a las 8; de San Ildefonso, a las 7:30.

Peatones para Revenga, Zmarramala, Bernuy de Porreros y Hontoria, a las 7,30. RECOGIDA DE BUZONES

Los de los estancos, entidades y Circuitos de recreo se recogen a las 12 y a las 18. En el buzón central puede depositarse la correspondencia hasta diez minutos antes de salir los correos.

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Imprentas de E. ADELLADO y DIARIO DE AVISOS reunidas. DESPACHO: P. de Corpus, 11. C. fono 141. TALLERES: San Agustín, 7. Teléfono 25. ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M. Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billetes Recordatorios :: Esqueletos de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras Felletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Pastillas

ALEMANAS

del Profesor

Swanter

de Berlín

Desconfiad de una burda imitación que con el nombre de Ghunterse se han hecho

Venta en Córdoba, Farmacia de Puente, Duque de Hornachuelos 10

TO SREBELDE, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA, CATARROS, PULMONES, ETC.

He a uí los elementos integrados de tan maravillosas pastillas;

Tribid. Trom. Fenil. Metam. Oxidul. Ant. Bta. T. Bici. en Zuch. y Excip

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundolas, recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airosos de su cometido por ser lo más moderno, racional y científico.—Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquella *Tos ronca* que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que afilado cuchillo desgarrar sus entrañas, *calmándoles al momento*—Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crispas sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus *bronquios y pulmones* produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descongestionándolas y haciéndoles expectorar. Evitan los catarros y neumonías y son el preventivo infalible, arrojando grandemente sus convalecencias.

Poderoso desinfectante y gran preventivo contra la gripe. Si queréis curaros, pedid, existid siempre **PASTILLAS ALEMANAS SWANTER a 1,50 pesetas en todas las farmacias.**

Depósito Central: Boquería, 47 BARCELONA

Compradores de automóviles

camiones, camionetas y tractores, nuevos y de ocasión, de todas marcas y dimensiones. Dirigirse a la casa de Comisión:

VICENTE PEREZ

55, Rue de Dunkerque.—PARIS, (IX°)

Esta casa posee diariamente la nota de las principales casas de París que tienen coches disponibles, como igualmente de peritos para el examen de los mismos y facilita los medios más rápidos para hacer llegar a España las compras.

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

Se vende en Farmacias y Droguerías de España y América.

40 AÑOS DE ÉXITO

Mercados

MADRID

MERCADO DE GANADO PARA CARNE

Vacas, arroba, 160 a 169 reales.
Toros, ídem, de 151 a 156 ídem.
Corderos, 3.90 pesetas kilo.
Corderos lechal, a 3,15.
Terneros de Castilla, de 182 a 200 reales arroba.

AREVALO

Trigo, ídem, 124 reales.
Cebada, 80.
Centeno, 92.
Algarrobas, a 82

ATLÁN

Trigo, a 27,50 pesetas fanega.
Centeno, a 22,50 ídem.
Cebada, a 17,50 ídem.
Avena, 12 ídem.
Algarrobas, 21 ídem.
Yerba, a 22.
Mueña, 22.
Cebada, 22

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 31,25 pesetas fanega.
Centeno, a 21,75.
Cebada, a 7,50.
Algarrobas, a 19,50.
Avena, a 11.
Yerba, a 20,50.
Leña sin lavar la arroba a 32 reales.

RIAZA

Trigo a 26,50 reales la fanega.
Centeno, a 20,50.
Cebada, a 52,50.
Algarrobas, a 95.
Yerba, a 80.
Mueña, a 77.

CASTAÑO

Trigo, a 25,00 pesetas fanega.
Centeno, 20,00.
Cebada, 14, 18,00.
Algarrobas, 19,00.
Yerba, 18.
Avena 20,50.
Cebada 50 pesetas fanega.
Pequeño de siembra 2,50 pesetas arroba

F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

EN LA

-EXPOSICION DE INGENIERIA-
MADRID, 1919

Múgica, Arellano y Compañía

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL

Ingenieros.—Pamplona

Representantes exclusivos en España del material de siega "DEERING,"

TRACTORES «TITAN» DEERING

SUCURSALES

MADRID
ZARAGOZA
LOGROÑO
SEVILLA
CORDOBA
BARCELONA
CIUDAD-REAL
ALBACETE
BADAJOZ
VALLADOLID
RIOSECO
PALENCIA
ZAMORA
VITORIA

Segadoras atadoras, Agavilladoras, Espigadoras, Trilladoras, Guadañoras, Ras-trillos, Henificadoras, Cultivadores, Gradas y Sembradoras.
Hilo «Sisal» legítimo para segadoras.
Grandes depósitos de piezas de recambio, y servicio completo de mecánicos.
Trillos de discos y aventadoras.
Representación exclusiva, de los tractores de vapor, locomóviles y trilladoras RUSTON.
Arados para tractores y tracción animal «Parlin Orendorff».
Arados BRABANT «MELOTTE» y en general toda clase de maquinaria agrícola eléctrica e industrial.

Madrid, Gran Vía, 14, y Segovia, Juan Bravo, 2, 2.º, izquierda



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, melar, digestiones, anemia, etc. Pídese en farmacias y en la colador, León 12, Madrid.

Enciclopedia Espasa

Es la obra mejor ilustrada del mundo. Ha obtenido el primer premio en todas las Exposiciones a que ha sido presentada. La crítica, que le prodiga elogios sin tasa, reconoce unánimemente que está muy por encima de todas las publicaciones de su género, así españolas como extranjeras. Un ligero examen de cualquiera de sus tomos es aconsejable antes de adquirir un Diccionario Enciclopédico

Editores: Hijos de J. Espasa Cortes, 579 y 581.—Barcelona



Los infalibles resultados del JARABE ORIVE, no se hacen esperar en la curación de la tos, catarros, bronquitis, etc.



Un redimido

—¿Dónde la visteis?—pregató Juan con ansiedad.

En el salón de los Campos Eliseos, un día de apertura... El año... desgraciadamente no puedo precisar el año que fué... Pero lo que sí recuerdo, es que la ví del brazo de Alcides Carrier.

—¿De Alcides Carrier!—exclamó Juan.—Le conozco mucho... Le he visto mucho en casa de muchos amigos míos...

—Id a verle; de seguro podré daros noticias que yó—replicó el señor Levasall.

—No teniendo más que preguntarle, Juan se levantó y se despidió. No había dicho quién era a su interlocutor; pero éste, que parecía poco dispuesto a ocuparse mucho tiempo de Marta, no parecía haberlo notado, y de todos modos, era indudable que ni siquiera pensaba en hacer lo notar.

En cuanto se encontró fuera del colegio, el primer pensamiento que se le ocurrió a Juan fué este: ¿Habrá sido Marta la querida de Carrier? Sin embargo, casi en seguida se arrepentiría de que se le hubiese ocurrido este pensamiento. ¿Pero qué pensar sino esto? La joven había sido vista un día «del brazo del escultor en los Campos Eliseos».

Y esto probaba que sus relaciones con el artista eran íntimas.

Preguntándole a éste, tenía muchas probabilidades de llegar a saber lo que había sido de Marta.

A decir verdad, Juan había frecuentado poco la amistad de Alcides Carrier. Se habían visto en casa de algunos amigos, en comidas a que el uno y el otro asistían, algunas veces en el teatro o en paseo, y nada más. Esto era suficiente, sin embargo, para autorizar a Juan Laboise a presentarse en casa del artista. Así, pues, al día siguiente, a eso de las diez y media, entraba en la avenida de los Tilos, en donde el escultor tenía su taller.

—¿El señor Carrier?

—En el piso bajo, puerta de la izquierda.

Una larga calle de árboles, enarenada y bordeada de jardinillos, conducía a un edificio ocupado todo por talleres de artistas. Juan siguió la calle de árboles y al llegar al vestíbulo del edificio, vió a la izquierda una puertecilla en la cual, fijada con cuatro clavitos, había una tarjeta del escultor. Llamó suavemente, y no obtuvo contestación. Llamó más fuerte y entonces una voz estentórea, la vez de los días solemnes de Carrier, respondió:

—¡Adelante!

Juan entreabrió la puerta; pero la atrajo en seguida bruscamente hacia sí. Acababa de ver en el fondo del taller, en plena luz, a una muchacha joven, completamente desnuda, con la cabellera suelta y con los brazos en actitud temerosa de un esclavo ofreciéndose a su dueño.

En aquel momento replicó la voz de antes: ¡Entre quien sea, con mil demonios!..

Este juramento desconcertó a Juan, que permaneció indeciso, y fué necesario que el artista preguntase de nuevo con su rudo acento: «¿Quién es?» para que Juan se decidiese a contestar;

—¡Soy yo... de Laboise!

Se oyó un nuevo juramento, después ruido de pasos, y la puerta se abrió de par en par, descubriendo la alta estatura, la ósea faz y los enortijados bigotes de Alcides Carrier, que exclamó al reconocer al visitante:

—¿Cómo? ¿Sois vos, querido? ¿Por qué no entrabais?

He visto que tenías modelo y he temido molestaros...

—¡Módelo! ¡Y eso qué importa! Supongo que a vuestra edad no os asustaréis de ver a una mujer desnuda... ¡Si fuera a los veinte años!.. Juan murmuró dulcemente:

—Es que hubiera preferido...

—Si eso os molesta, no hablemos más de ello.

Y volviéndose hacia el fondo del taller, exclamó.

Vistete, Adela.

La joven desapareció detrás de un bombo y Juan penetró en el taller del escultor.

—¿Qué es de vos?—preguntó Carrier.—No se os vé por ninguna parte.